1. ООО «Специализированный монтажно-наладочный поезд-7»

125047, г. Москва, ул. Александра Невского, д. 4, стр. 2

2. ОАО «РЖД»

107174, г. Москва, Новая Басманная ул., д. 13/2, стр.1

3. Иркутское региональное отделение Центра организации конкурсных закупок – структурного подразделения ОАО «РЖД» 

664003, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, д.7

РЕШЕНИЕ 

по делу №1-00-781/77-12 о нарушении 

процедуры торгов и порядка заключения договоров

10 октября 2012 года                                                                                     г. Москва

Комиссия Московского УФАС России  по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

Заместитель председателя Комиссии: заместитель руководителя Московского УФАС России Шандиева И.О.,

Члены Комиссии: 

главный специалист-эксперт правового отдела Толкунова А.В.,

главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Жубрин А.А.,

специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Мамедалиев Р.М.,

в присутствии представителей: 

ООО «Специализированный монтажно-наладочный поезд-7» Мурзаева Р.А. (по доверенности от 09.10.2012 № б/н),

ОАО «РЖД» Иванушенковой И.В. (по доверенности от 28.06.2012 № 685-ДП),

рассмотрев жалобу ООО «Специализированный монтажно-наладочный поезд-7» (ИНН: 7710220500, ОГРН: 1027700505425, адрес: 125047, г. Москва, ул. Александра Невского, д. 4, стр. 2) на действия заказчика ОАО «РЖД» в лице Восточно-Сибирской дирекции по капитальному строительству – структурного подразделения Дирекции по строительству сетей связи - филиала ОАО «РЖД» (ИНН: 7708503727, ОГРН: 1037739877295, адрес: 107174, г. Москва, Новая Басманная ул., д. 13/2, стр.1) при проведении открытого конкурса на право заключения договора поставки оборудования в рамках инвестиционной программы 2012 г. лоты №№ 2, 3 (реестровый номер торгов № 404-В-СИБ-ДКСС/2012),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006           № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ООО «Специализированный монтажно-наладочный поезд-7» (далее — Заявитель) на действия заказчика ОАО «РЖД» в лице Восточно-Сибирской дирекции по капитальному строительству – структурного подразделения Дирекции по строительству сетей связи - филиала ОАО «РЖД» (далее — Заказчик) при проведении открытого конкурса на право заключения договора поставки оборудования в рамках инвестиционной программы 2012 г. лоты №№ 2, 3 (реестровый номер торгов № 404-В-СИБ-ДКСС/2012) (далее — Конкурс).

По мнению Заявителя нарушение его прав и законных интересов выразилось в:

1. неправомерном отказе в допуске к участию в Конкурсе;

2. нарушении содержания извещения о проведении Конкурса;

3. установлении в Конкурсной документации требований к участникам Конкурса, которые ограничивают конкуренцию;

4. отсутствии порядка оценки и сопоставления заявок на участие в Конкурсе.

 В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции  антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися. 

В соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров,  работ,  услуг  отдельными  видами  юридических лиц» (далее — Закон о закупках) вступившим в законную силу с 01.01.2012, установлены общие принципы закупок товаров, работ, услуг и основные требования к таким закупкам, осуществляемым, в том числе, субъектами естественных монополий.

В соответствии с частью 1 статьи 4 Федерального закона 17.08.1995 № 147-ФЗ «О естественных монополиях» железно-дорожные перевозки относятся к сфере деятельности естественных монополий.

Как следует из представленных материалов и информации, решением совета директоров ОАО «РЖД» от 29.11.2011 утверждено и введено в действие положение о порядке размещения заказов на закупку товаров, выполнение работ, оказание услуг для осуществления основных видов деятельности ОАО «РЖД» (далее — Положение о закупках). 

На официальном сайте Заказчика http://rzd.ru 21.08.2012 в сети «Интернет» размещено извещение о проведении Конкурса. Окончание срока приема заявок на участие в Конкурса — 11.09.2012.

1. Согласно выписке из протокола № 2-404-В-СИБ-ДКСС/2012 совместного заседания экспертной группы и организатора 24.09.2012 Заявителю отказано в допуске к участию в Конкурсе на основании несоответствия квалификационным требованиям Конкурсной документации, а именно требованиям подпункта «а» пункта 2.2 Конкурсной документации.

В соответствии с подпунктом «а» пункта 2.2 Конкурсной документации претендент должен иметь опыт выполнения поставок оборудования, по предмету открытого конкурса, стоимость которых составляет не менее чем 20 (двадцать) процентов начальной (максимальной) цены лота, установленной в настоящей конкурсной документации.

В соответствии с подпунктом 1 пункта 2.4 Конкурсной документации в подтверждение соответствия квалификационным требованиям претендент также представляет документы, в том числе документ по форме приложения    № 6 к настоящей конкурсной документации о наличии опыта по предмету конкурса, с приложением копий договоров на поставку, указанных претендентом в приложении № 6.

На заседании Комиссии Заказчик пояснил, что в составе заявки Заявителя на участие в Конкурсе были представлены копии первого и последнего листов договоров, что не соответствует требованиям Конкурсной документации.

При изучении заявки Заявителя Комиссия установила, что в составе заявки Заявителя на участие в Конкурсе были представлены копии договоров в качестве подтверждения соответствия квалификационному требованию, установленному подпунктом «а» пункта 2.2 Конкурсной документации.

Однако приложенные в составе заявки на участие в Конкурсе копии договоров представлены не в полном объеме, что не соответствует требованиям подпункта 1 пункта 2.4 Конкурсной документации.

В соответствии с подпунктом 2 пункта 2.7.10 Конкурсной документации претендент также не допускается к участию в открытом конкурсе, в том числе в случае несоответствия претендента предусмотренным конкурсной документацией требованиям.

Таким образом Комиссия приходит к выводу, что у Заказчика были основания для отклонения заявки Заявителя по лотам №№ 2, 3.

2. Заявитель в тексте жалобы указывает, что Заказчиком в извещении о проведении Конкурса не указаны: количество поставляемого товара, срок, место и порядок представления документации о закупке, а также место поставки товара, что нарушает часть 9 статьи 4 Закона о закупках.

В соответствии с частью 9 статьи 4 Закона о закупках в извещении о закупке должны быть указаны сведения, в том числе  предмет договора с указанием количества поставляемого товара, объема выполняемых работ, оказываемых услуг; место поставки товара, выполнения работ, оказания услуг; срок, место и порядок предоставления документации о закупке, размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой заказчиком за предоставление документации, если такая плата установлена заказчиком, за исключением случаев предоставления документации в форме электронного документа;

На заседании Комиссия установила, что в извещении о проведении Конкурса Заказчиком установлено: «место поставки: Иркутская обл.,                  г. Иркутск», конкретная информация о месте поставки товара дана в Конкурсной документации.

По вопросу не указания Заказчиком в Конкурсной документации количества поставляемого товара, Комиссия установила, что извещение о проведении Конкурса содержит ссылку на то, что детальная информация, касающаяся предмета Конкурса, порядка его проведения, а также порядка оформления Конкурсной заявки содержится в Конкурсной документации.

При изучении извещения о проведении Конкурса Комиссия установила, что Заказчиком в нарушение части 9 статьи 4 Закона о закупках в извещении о проведении Конкурса не установлены сроки, место и порядок предоставления Конкурсной документации.

Вместе с тем, Заказчик пояснил, что данная информация не указана в извещении о проведении Конкурса, так как Конкурсная документация размещена на сайтах ОАО «РЖД» — http://rzd, а также на сайте http://vszd.web.rzd в сети «Интернет» в свободном доступе.

3. По мнению Заявителя в пункте 1.5.1 Конкурсной документации установлено обязательное для исполнение требование: «Обеспечение конкурсной заявки должно быть оформлено в виде банковской гарантии согласно приложению № 4 к настоящей Конкурсной документации, выданной одним из банков, указанных в приложении № 5 к настоящей Конкурсной документации», которое нарушает права и законные интересы Заявителя.

На заседании Комиссии Заказчик пояснил, что перечень финансово-кредитных организаций, у которых можно получить банковскую гарантию, установленных в приложении к Конкурсной документации, содержит информацию о достаточном количестве крупнейших банков. Кроме того, любой банк может быть включен в данный перечень, что не ограничивает участников Конкурса в выборе банка-гаранта.

На заседании Комиссия установила, что согласно приложению № 5 Конкурсной документации определен список из 46 банков, у которых можно получить  банковскую гарантию.

В соответствии со статьёй 18.1 Закона о защите конкуренции в рамках полномочий Комиссии, рассматриваются нарушения процедуры торгов и порядка заключения договоров.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что данный довод Заявителя является необоснованным в рамках рассмотрения жалобы в соответствии со статьёй 18.1 Закона о защите конкуренции.

На заседании Комиссии Заявитель также указывает на установление Заказчиком в техническом задании Конкурсной документации (при описании товаров) требований к поставке товаров определенного производителя, на которые указывает товарный знак, а также отсутствие параметров эквивалентности к поставляемому товару, указанному в Конкурсной документации.

Заказчик по данному доводу пояснил, что в Конкурсной документации предусмотрена возможность поставки эквивалента обладающего аналогичными характеристиками необходимого к поставке товара, либо товары обладающие лучшими характеристиками по сравнению с товаром, указанным в техническом задании Конкурсной документации.

В соответствии с пунктом 47 Положения о закупках конкурсная документация не должна содержать указание на товарные знаки, знаки обслуживания, фирменные наименования, патенты, полезные модели, промышленные образцы, место происхождения товара или наименование конкретного производителя, а также требования к товару, его производителю, работам, услугам, если такие требования влекут за собой ограничение количества участников размещения заказа, за исключением случаев, когда нет другого достаточно точного или четкого средства описания характеристик закупаемых товаров, работ, услуг и при условии включения в конкурсную документацию таких слов как «или эквивалент».

На заседании Комиссия установила, что в соответствии с пунктом 4.2 технического задания Конкурсной документации установлено: «при подготовке финансово-коммерческого предложения указанные марки оборудования могут быть заменены на аналогичные, имеющие такие же технические характеристики и уровень качества».

При этом в техническом задании Конкурсной документации не по всем товарным позициям указаны конкретные марки оборудования.

Таким образом, Комиссия не усматривает нарушения в действиях Заказчика.

4. В соответствии с пунктами 13 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о закупке должны быть указаны сведения, в том числе порядок оценки и сопоставления заявок на участие в закупке.

В соответствии с частью 6 статьи 3 Закона о закупках не допускается предъявлять к участникам закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения договора требования и осуществлять оценку и сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке. Требования, предъявляемые к участникам закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения договора, критерии и порядок оценки и сопоставления заявок на участие в закупке, установленные заказчиком, применяются в равной степени ко всем участникам закупки, к предлагаемым ими товарам, работам, услугам, к условиям исполнения договора.

На заседании Комиссия установила, что указанный в Конкурсной документации порядок оценки и сопоставления Конкурсных заявок не позволяет участникам Конкурса определить порядок расчета баллов с учетом предложений участников, а также не указана значимость критериев оценки Конкурсных заявок.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что нарушены части 6 статьи 3, пункта 13 части 10 статьи 4 Закона о закупках.

На основании изложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя на действия Заказчика при проведении Конкурса обоснованной в части отсутствия в Конкурсной документации значимости критериев оценки, а также порядка расчета баллов с учетом предложений участников.

2. Признать Заказчика нарушившим часть 6 статьи 3, пункт 13 части 10, статьи 4 Закона о закупках.

3. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его принятия.

Заместитель председателя Комиссии:                                               И.О. Шандиева                                                                  

Члены Комиссии:                                                                                 А.В. Толкунова                                                                    

                                                                                                                   А.А. Жубрин

                                                                                                Р.М. Мамедалиев

Исп. Жубрин А.А., тел.: 8 (495) 784 75 05 доб. 195
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